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Exercice I (10 points)

La vitesse moyenne d’écoulement d’un fluide dans une canalisation droite est donnée par la relation

Q

vﬂl —_ -S;-
Q : débit volumique en m*/s ’
S : section de la canalisation en m?

v,,: vitesse moyenne d’écoulement en m/s

Partie A :
Une pompe a un débit volumique Q = 9 m*/h.
1. Donner le débit volumique Q en m*/s,

2. Ecrire la formule permettant de calculer la section circulaire S en fonction du diamétre d, en
metre, de la canalisation.

3. Montrer que ’expression de la vitesse moyenne v_ peut s’écrire en prenant = 3,14
0,01
V" ma 3
" 3,144

Partie B :

0,01
3,14x%

Soit la fonction f définie sur I’intervalle [0,01 ; 0,1] par: f(x) =
1. Calculer f'(x) olifest la fonction dérivée de la fonction f.
/ . . s 1 :
On rappelle que la dérivée de la fonction g définie sur R par g(x) = —- est la fonction g’
X
. . 2
définie sur R par g'(x) =-—.
X
2. Etudier le Signe de f'(x) sur Iintervalle [0,01 ; 0,1].
3. Compléter le tableau de variations de la fonction fdonné en annexe 1.

4. Compléter le tableau de valeurs de la fonction fdonné en annexe 1. Arrondir les résultats a

107,
5. Dans Ie repére de PPannexe 2, tracer la courbe représentative de la fonction f .
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Partie C:
A 1’aide de la courbe fracée dans la partic B, déterminer graphiquement :
1. Le diametre, en mm, d’une canalisation pour lequel la vitesse moyenne est v, = 8,5 m/s.
2. La vitesse moyenne si le diamétre de la canalisation est de 45 mm.

Laisser apparent les tracés permettant la lecture,

Exercice 2 (3 points)

L’¢tude porte sur le type d’écoulement d’une canalisation. Dans le cas d’un écoulement turbulent, les
pertes de charge sont trés supéricures a celles d’un écoulement laminaire.

Rappel : Un écoulement est laminaire si le nombre de Reynolds R, <2000 et
un écoulement est turbulent si R, > 2 000.
pvD,
T

avec: p :viscosité dynamique de ’air = 18,25 x 10 Pa.s
p : masse volumique de I'air = 1,20 kg/m’
D, : diameétre hydraulique en métre,
v . vitesse du fluide en m/s.

R est donné par la formule : R, =

1. Calculer le nombre de Reynolds R, pour une vitesse de I'air de 8 m/s et un diamétre hydraulique
D, égal 4 0,02 métre. Arrondir le résultat & I'unité.

2. Calculer le nombre de Reynolds R, pour une vitesse de I’air de 0,3 m/s et un diamétre hydraulique
D, égal 4 0,1 métre. Arrondir e résultat & P'unité.

3. Parmi les deux couples vitesse — diamétre précédent, lequel doit-on choisir pour obtenir un
écoulement laminaire 7
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Exercice 3 (7 points)

Tous les résultats seront arrondis 4 107,

On se propose de calculer la surface totale de téle nécessaire a la réalisation du coude schématisé ci-

dessous.
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Partie A : Calcul de ’aire du polygone ABHGFDE :

1. Calculer fa longueur du segment OH. Arrondir le résultat a 107,

2. Calculer 1'aire du triangle OBH.

3. Calculer I'aire du rectangle ABOE.

4. Calculer I'aire du rectangle FGOD.

5. Calculer I’aire du secteur circulaire OED {(on prendra nt = 3,14)

6. En déduire 'aire de la surface ABHGFDE,

Partie B : Calcul de I’aire de 1a partie limitée par AEDFF’D’E’A’

I. Calculer la longueur de I’arc [/)-E (on prendra = = 3,14).

2. Calculer la longueur FA qui correspond a FD + DE + EA.

3. Calculer I'aire de la partie limitée par AEDFF’D’E’A”,

Partie C : Calcul de la surface totale

1. Calculer la longueur du segment BH. Donner le résultat 4 107",

2. Calculer 'aire du rectangle HBB'H’.

3. Calculer ’aire du rectangle HGG'H’.

4, Calculer la surface totale de tdle nécessaire a la réalisation de ce coude.

Formules :

Bxh

Aire d’un triangle : =

Aire d’un secteur circulaire d’angle o (en degré)

Périmétre d’un cercle : 2a R

xR
360
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Annexe 1 (i rendre avec la copie)

Tableau de variations :

X 0,015 0,1

Signe de /7’ (x)

Variations de /

Tableau de valeurs :

X 0,015 0,02 0,03 0,04 0,05 0,06 0,07 0,08 0,09 0,1
J )
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